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 ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ 2024  

  

  

Αγαπητά μέλη και αγαπητοί φίλοι του Ινστιτούτου Σπάρτης,   

  

Ευχόμαστε Χρόνια Πολλά και ο Καινούργιος Χρόνος να  φέρει σε 

όλους μας υγεία, θετική ενέργεια και να είναι ιδιαίτερα 

γενναιόδωρος!   

  

Το 2024 υπήρξε δύσκολη χρονιά που δημιούργησε την αίσθηση μιας 

διεθνούς ρευστότητας στην πολιτική ζωή με άμεση και 

καθοριστική επίδραση στην καθημερινότητά μας και στην 

δυνατότητά  μας να ονειρευόμαστε και να δημιουργούμε. 

 

Πόλεμος και καταστροφές, φτώχεια, ανασφάλεια και φόβος δίπλα 

μας, σε χώρες και εποχές που υποτίθεται ότι θάπρεπε να 

διαχειριζόμαστε πιο υπεύθυνα το διακύβευμα της παγκόσμιας 

ειρήνης. 

 

Ευτυχώς, μέσα στο σκοτάδι λάμπουν σαν πυγολαμπίδες μικρές 

νησίδες έντονου φωτός, ικανές να μας κρατούν σε εγρήγορση και να 

μας καθοδηγούν  
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Από αυτούς τους φάρους ελπίδας το Ινστιτούτο Σπάρτης εμπνέεται 

και θεωρεί ύψιστη υποχρέωσή του να συνεισφέρει θετικά και κάθε 

χρόνο να βελτιώνει την προσπάθεια προς περισσότερο ποιοτικές και 

αναβαθμισμένες δραστηριότητες. 

 

Ο απολογισμός του Ινστιτούτου Σπάρτης για την χρονιά που 

πέρασε, για το 2024, χαρακτηρίζεται από σημαντικά γεγονότα και 

δραστηριότητες που υπηρετούν την εξωστρέφεια και πασχίζουν να 

διατηρήσουν την δημιουργικότητά μας.   

  

Οι πρωτοβουλίες και το έργο μας εδραιώνουν το Ινστιτούτο 

Σπάρτης στην συνείδηση τόσο του τοπικού περιβάλλοντος , όπου 

κινούμαστε, όσο και ενός διεθνούς περιβάλλοντος , στο οποίο έχουμε 

πολύ συγκεκριμένη δράση και στοχευμένη παρουσία.  

  

Πολύ επιγραμματικά θα αναφερθούμε στις πιο σημαντικές  

δραστηριότητες του Ινστιτούτου Σπάρτης κατά την διάρκεια του 

χρόνου που πέρασε.  

  

 

  

      ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024  

  

  

• Όπως κάθε χρόνο, ο Ιανουάριος είναι ο μήνας του 

προγραμματισμού των ετήσιων δραστηριοτήτων μας και 

φυσικά ο μήνας που καταθέτουμε τις προτάσεις μας για 

χρηματοδότηση στο Υπουργείο Πολιτισμού.  

Τον Ιανουάριο του 2024 καταθέσαμε στο Υπουργείο 

Πολιτισμού τον φάκελο με τις προτάσεις μας για την 

χρηματοδότηση του νέου Διεθνούς Συνεδρίου για την 

Σπάρτη, του οποίου έχει ξεκινήσει η προεργασία και θα 
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ολοκληρωθεί το 2025. Ο τίτλος του προτεινόμενου 

Συνεδρίου για το 2025 είναι:  

«Ο ρόλος της Σπαρτιατικής Αγωγής στην διαμόρφωση  

του ιδιαίτερου προφίλ του πολίτη στην αρχαία Σπάρτη» 

Στόχος της προτεινόμενης θεματικής του 5ου Διεθνούς 

Επιστημονικού Συνεδρίου για την Σπάρτη, το οποίο θα 

πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο του 2025, είναι η 

επικέντρωση στην συμβολή της παιδείας και του 

εκπαιδευτικού συστήματος από την αρχαιότητα μέχρι 

σήμερα, στην διαμόρφωση του πολίτη, που για την αρχαία 

Σπάρτη αποτελούσε μια ιδιαίτερη επιδίωξη και στόχευση. 

 

• Με πολλή συνέπεια και επιμονή παρακολουθούμε κάθε τι 

που γράφεται και δημοσιοποιείται σχετικά με την πρόοδο 

της δημοπράτησης του Νέου Αρχαιολογικού μας Μουσείου.  

Έτσι δημοσιοποιήσαμε και προωθήσαμε την πληροφορία για 

ένταξη του Νέου Μουσείου σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, 

πράγμα που, όμως, ευοδώθηκε οριστικά αργότερα μέσα στον 

χρόνο 
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• Συνεχίζοντας την προσπάθειά μας να αναπτύξουμε το δίκτυο  

Spartanet, ξεκινήσαμε την επικοινωνία μας με πόλεις που 

φέρουν το όνομα ΣΠΑΡΤΗ στις ΗΠΑ και οριστικοποιήσαμε 

την συμφωνία μας με την Σπάρτη του New Jersey να 

αποτελέσει την τιμώμενη Σπάρτη και να συμμετέχει με 

αντιπροσωπεία της στο Συνέδριο του Σεπτεμβρίου του 

2024.  

  

               
 

 

 

                                                   

     ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024 - ΜΑΡΤΙΟΣ 2024  

 

 

• Κατά την διάρκεια του Φεβρουαρίου και του Μαρτίου 

επιδοθήκαμε κυριολεκτικά και το ΔΣ και οι ερευνητές μας, 

σε έναν αγώνα δρόμου προκειμένου να οριστικοποιήσουμε 
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την ένταξη του Μανιάτικου Μοιρολογιού στο Ευρετήριο της 

Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας. 

Αλλεπάλληλες διαβουλεύσεις με το Υπουργείο Πολιτισμού 

και τις αρμόδιες υπηρεσίες , οι οποίες πραγματικά και 

ευτυχώς έχουν βάλει τον πήχη πολύ ψηλά προκειμένου να 

εγκρίνουν την ένταξη στο Εθνικό Ευρετήριο της  Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας, συνέβαλαν ώστε 

και εμείς ως Ινστιτούτο Σπάρτης και οι ανεξάρτητοι 

ερευνητές που υποστήριξαν την προσπάθεια , να 

βελτιωθούμε εξαιρετικά στην μεθοδολογία μας με 

αποτέλεσμα σήμερα να αποτελούμε έναν αξιόπιστο φορέα 

ικανό να «σηκώσει» και άλλες ανάλογες περιπτώσεις με 

πολύ μεγαλύτερες απαιτήσεις. 

 

• Τον Φεβρουάριο το ΔΣ του Ινστιτούτου Σπάρτης 

επισκέφθηκε εθιμοτυπικά την νέα Δημοτική αρχή και 

κατέθεσε στον Δήμαρχο Σπάρτης κ Βακαλόπουλο μα σειρά 

προτάσεων συνεργασίας προκειμένου να συμβάλει στην 

προσπάθεια αναβάθμισης της πόλης μας και της ζωής των 

δημοτών μας 

 

• Τον Μάρτιο είδαμε να απεγκλωβίζεται από τις 

γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, το παλαιό Πρωτοδικείο της 

Σπάρτης μετά από την καθοριστική παρέμβαση της 

προέδρου του Ινστιτούτου Σπάρτης μεταξύ της Τεχνικής 

υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας και του Τεχνικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος. Μετά από αυτό προκηρύχθηκε η 

επικαιροποίηση της μελέτης και των τευχών δημοπράτησης 

και αναδείχθηκε ο ανάδοχος. Μέχρι σήμερα βέβαια δεν έχει 

ολοκληρωθεί ακόμα η διαδικασία. 
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• Τέλος τον Μάρτιο του 2024 αποχαιρετήσαμε τον Καθηγητή 

Αρχαιομετρίας Νικόλαο Ζαχαριά, που έφυγε τόσο πρόωρα 

από κοντά μας. Υπήρξε Πρόεδρος στο Τμήμα Ιστορίας, 

Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και Πρόεδρος του 

Ινστιτούτου Έρευνας του Βυζαντινού Πολιτισμού, του 

γνωστού μας ΙΝΕΒΥΠ στον Μυστρά.  

Ήταν εκείνος που άνοιξε διάπλατα τις πόρτες του ΙΝΕΒΥΠ 

για κάθε είδους πρωτοβουλία που θα συνέβαλε στην διάδοση 

της ιστορικής , κοινωνικής, πολιτικής και οικονομικής 

γνώσης και στην καλλιέργεια του πνεύματος. 

Το Ινστιτούτο Σπάρτης είχε συνεργαστεί μαζί του και είχε 

απολαύσει την φιλοξενία του ΙΝΕΒΥΠ για τις διάφορες 

εκδηλώσεις του.  

   

           

          ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024  

  

  

•   Τον Απρίλιο του 2024 ξεκίνησε η επικοινωνία με το 

    Πανεπιστήμιο της Ρώμης προκειμένου να συμφωνηθεί και να 

προετοιμαστεί το 2ο Θερινό Σχολείο που με βάση το μνημόνιο 

συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου – Σχολή Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας 

Ζωής στην Σπάρτη, του Πανεπιστημίου της Ρώμης και του 

Ινστιτούτου της Σπάρτης θα πραγματοποιηθεί για 2η χρονιά 

στην Σπάρτη.  
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          ΜΑΙΟΣ 2024  

  

  

• Τον Μάιο του 2024 κυκλοφορεί στα αγγλικά το 2ο τεύχος του 

μοναδικού διεθνούς επιστημονικού περιοδικού για την Σπάρτη με 

τίτλο The Historical Review of Sparta και με περιεχόμενο τα 

πρακτικά του Συνεδρίου με θέμα: 

« Η μάχη της Σελλασίας (222πΧ) : ορόσημο της τελευταίας 

αναλαμπής της Σπάρτης» 
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• Τον Ιούνιο 2024 πραγματοποιείται η ετήσια ΓΣ του 

Ινστιτούτου Σπάρτης, από την οποία αναδεικνύεται και το 

νέο ΔΣ.  

Μετά από 11 χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας στην διοίκηση 

του Ινστιτούτου Σπάρτης αποχωρεί ο πρώην Δήμαρχος 

Σπάρτης κ Δημοσθένης Ματάλας και το νέο ΔΣ έχει ως 

εξής: 

Πρόεδρος:          Αναστασία Κανελλοπούλου 

Αντιπρόεδρος:    Κωνσταντίνα Τζαβιδοπούλου 

Γραμματέας:       Αθανασία Βασιλική Αντωνίου  

Ταμίας:                 Γεωργανές Παναγιώτης  

Μέλη    

            Κοσμά Γεωργία 

            Κωστάκος Γεώργιος  

             Ροινός Σωτήρης  

Αναπληρωματικά μέλη : 

Ζαχαράκης Κωνσταντίνος  

Πασχαλίδη Ποτούλα  

 

• Στην ΓΣ του Ινστιτούτου Σπάρτης αποφασίζεται για πρώτη φορά 

η συγκρότηση επιτροπής από εκπροσώπους φορέων και 

προσωπικότητες της Σπάρτης προκειμένου να πραγματοποιηθεί 

ένας καλλιτεχνικός διαγωνισμός που θα οδηγήσει στην 

δημιουργία μιας σύνθεσης γλυπτών αφιερωμένων στην 

           ΙΟΥΝΙΟΣ 202 4   
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Σπαρτιάτισσα μάνα και στο παγκόσμια μοναδικότητα του         

«ή ταν ή επί τας» και αποφασίζεται το άνοιγμα ειδικού 

τραπεζικού λογαριασμού για τον συγκεκριμένο σκοπό. 

 

 

 
 

 

 

 

  

•  Στις 3 Ιουλίου 2024 εκδίδεται η απόφαση της Υπουργού 

Πολιτισμού κ Λίνας Μενδώνη με την οποία εγγράφεται το 

Μανιάτικο Μοιρολόι στο Ευρετήριο της Άυλης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς της Ελλάδας. 

 Είναι ένα γεγονός που μας γέμισε χαρά και υπερηφάνεια 

αφού με την συστηματική δουλειά  και την έρευνα που 

πραγματοποιήσαμε, είδαμε τους κόπους μας να 

ανταμείβονται.  

   ΙΟΥΛΙΟΣ 202 4   
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    Ο Δήμος Ανατολικής Μάνης που εμπιστεύτηκε το 

Ινστιτούτο Σπάρτης για τον σοβαρό αυτό στόχο, απένειμε τα 

εύσημα στο Ινστιτούτο Σπάρτης και έδειξε πολύ 

ικανοποιημένος από την συνεργασία μας. 

 

• Στις 23 Ιουλίου 2024  πραγματοποιήθηκε  στο Υπουργείο 

Εθνικής Οικονομίας ιστορική διυπουργική σύσκεψη για τη 

Σπάρτη, με αντικείμενο την άμεση ένταξη του νέου μουσείου 

στο Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 2021-2025  (ΕΠΑ) του 

Υπουργείου Πολιτισμού, για την άμεση δημοπράτηση μέχρι 

το τέλος του 2024 και την έναρξη της κατασκευής του.  

Το Ινστιτούτο Σπάρτης από το 2016 έχει πρωτοστατήσει 

στον αγώνα που έδωσαν οι φορείς και οι πολίτες της Σπάρτης 

και της Λακωνίας για την διεκδίκηση του Νέου Μουσείου. 

 

        
 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν η υπουργός Πολιτισμού Λίνα 

Μενδώνη, ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, οι βουλευτές Λακωνίας, 

Νεοκλής Κρητικός και Θανάσης Δαβάκης, ο περιφερειάρχης 
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Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, ο αντιπεριφερειάρχης 

Λακωνίας, Θοδωρής Βερούτης, ο δήμαρχος Σπάρτης, Μιχάλης 

Βακαλόπουλος και η Αντιπρόεδρος του ΔΣ του σωματείου 

«Φίλοι του Νέου Διαχρονικού Αρχαιολογικού Μουσείου της 

Σπάρτης», Αναστασία Κανελλοπούλου.    

 

     

 

• Τον Αύγουστο ανακοινώσαμε την οριστικοποίηση της λειτουργία 

πλέον  στην Σπάρτη του  

2ου Θερινού Σχολείου στα πλαίσια της συνεργασίας του  

Πανεπιστημίου της Ρώμης, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου  

– Σχολής Ανθρώπινης Κίνησης και Ποιότητας Ζωής και του     

      
Ινστιτούτου Σπάρτης που αναλαμβάνει τον συντονισμό της 

λειτουργίας του Θερινού Σχολείου.  

 

• Τον ίδιο μήνα ανακοινώσαμε την νέα χρηματοδότηση του 

Ινστιτούτου Σπάρτης από το Υπουργείο Πολιτισμού για την 

πραγματοποίηση του 4ου Διεθνούς Συνεδρίου για την Σπάρτη 

με τίτλο: «Οικονομικό μοντέλο, νόμισμα και κληρονομικό δίκαιο 

στην αρχαία Σπάρτη»  

 

                                  
 

 

  

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024  
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• Επίσης τον Αύγουστο του 2024 ανακοινώθηκε το Πρόγραμμα 

του 4ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου για την Σπάρτη στο 

οποίο την Προεδρία της Επιστημονικής Επιτροπής και του 

Συνεδρίου ανέλαβε ο συμπατριώτης μας Ακαδημαϊκός και 

ομότιμος Καθηγητής του ΕΚΠΑ κ Μιχάλης Σταθόπουλος. 

 

 
  

            

 Εξέχουσες προσωπικότητες, Καθηγητές Πανεπιστημίων και  

διδακτορικοί και μεταδιδακτορικοί ερευνητές συμμετείχαν για 

μια ακόμα φορά στο Συνέδριο της Σπάρτης με αποτέλεσμα να το 

καθιστούν ιδιαίτερα ελκυστικό και παγκόσμιο. 

 

 

  
  

• Ξεκινά στις 2 Σεπτεμβρίου το 2ο Summer School  της Σπάρτης 

και θα διαρκέσει μέχρι τις 11 Σεπτεμβρίου. Το θέμα κατά την 

  

            ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 202 4   
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φετινή χρονιά συνδυάζεται με τους Ολυμπιακούς αγώνες και 

αναφέρεται στον Αθλητισμό στην αρχαία Σπάρτη.  

 

         
 

Η εξαιρετική δουλειά του Τμήματος Οργάνωσης και Διαχείρισης 

Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του 

Πανεπιστημίου Σαπιένζα της Ρώμης επέτρεψε  να κατανοήσουν 

οι συμμετέχοντες φοιτητές το πνεύμα του αθλητισμού στην 

αρχαία Σπάρτη καθώς και την σύνδεσή του  με τα θρησκευτικά 

δρώμενα στην Σπάρτη. 

Καθοριστική η συνεργασία με την Εφορία Αρχαιοτήτων Σπάρτης, 

η οποία για μια ακόμα χρονιά ξενάγησε τους φοιτητές και 

πραγματοποίησε ομιλία σχετικά με το θέμα του  2ο Summer 

School   
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• Στις 7 & 8 Σεπτεμβρίου 2024 πραγματοποιούνται οι εργασίες 

του 4ου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου στην Σπάρτη με 

θέμα: «Οικονομικό μοντέλο , νόμισμα και κληρονομικό δίκαιο 

στην αρχαία Σπάρτη» 

 

 

   
 

Χορηγός επικοινωνίας του Συνεδρίου ήταν η ΕΡΤ ενώ το 

Συνέδριο μεταδόθηκε απευθείας  από τηλεοπτικούς σταθμούς σε 

δύο γλώσσες , ελληνικά και αγγλικά.  
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Τις ομιλίες του Συνεδρίου μπορείτε να ακούσετε στο link: 

https://institoutospartis.gr/gr/article/135214/videos-kathe-

omiliti-tou-sunedriou-tou-septembriou-2024 

                   

https://institoutospartis.gr/gr/article/135214/videos-kathe-omiliti-tou-sunedriou-tou-septembriou-2024
https://institoutospartis.gr/gr/article/135214/videos-kathe-omiliti-tou-sunedriou-tou-septembriou-2024
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• Το Ινστιτούτο Σπάρτης σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της 

Ρώμης Sapienza  και με την σύμφωνη γνώμη του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου προχωρούν στις συζητήσεις για 

την δημιουργία Παραρτήματος του Πανεπιστημίου Sapienza  

στην Σπάρτη με αντικείμενο την Κλασική Αρχαιολογία.  

Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας , επισκέφθηκαν την Σπάρτη 

και έλαβαν μέρος στις εργασίες του Συνεδρίου  2024 ο 

Καθηγητής  Giorgio Piras, Πρόεδρος του Τμήματος Κλασικής 

Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Sapienza University of Rome 

και ο Καθηγητής Mario Carta: Πρόεδρος του Τμήματος Law and 

Digital Society of Unitelma Sapienza . 

                     

Ο Καθηγητής  Giorgio Piras κατά την άφιξή του στην Αθήνα 

είχε προγραμματισμένη συνάντηση επί του θέματος της 

δημιουργίας του Παραρτήματος Κλασικής Αρχαιολογίας με την 

Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, Διεθνών Σχέσεων & 

Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Καθηγήτρια 
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Ευθαλία Χατζηγιάννη, με την οποία πραγματοποιήθηκε ο 

πρώτος κύκλος συνομιλιών για την συνεργασία των δύο 

Πανεπιστημίων για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού. 

 

                                                                                 

 

• Στο Συνέδριο 2024 παραβρέθηκε ως αντιπρόσωπος της Σπάρτης 

του Νιου Τζέρσεϋ, η οποία ήταν η τιμώμενη Σπάρτη του 

Συνεδρίου του 2024, ο πρώην Δήμαρχος Mr Daniel Chiariello. 

Με τον κ Chiariello  που εκπροσωπούσε τον Δήμο του Νιού 

Τζέρσευ, το ΔΣ του Ινστιτούτου Σπάρτης συνεργάστηκε κατά την 

διάρκεια του Συνεδρίου και αποφασίστηκε το Συνέδριο για την 

Σπάρτη το 2026 να πραγματοποιηθεί στην Σπάρτη του Νιου 

Τζέρσεϋ με θέμα « Γιατί Σπάρτη» 
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Ο κ Chiariello  επισκέφθηκε μαζί με εκπροσώπους του ΔΣ του 

Ινστιτούτου Σπάρτης τον Δήμαρχο Σπάρτης κ Βακαλόπουλο , με 

τον οποίο αντάλλαξαν δώρα επανασύνδεσης μιας και η Σπάρτη 

μας είναι αδελφοποιημένη με την Σπάρτη του Νιού Τζέρσευ από 

το 1969. 

          

 

Στόχος αυτού του Συνεδρίου με το οποίο θα συμμετέχουμε στις 

εκδηλώσεις για τα 250 χρόνια της Αμερικάνικης Ανεξαρτησίας 

το 2026, είναι να συγκεντρωθούν στην Σπάρτη του Νιου 

Τζέρσεϋ όλες οι πόλεις που φέρουν το όνομα ΣΠΑΡΤΗ , οι 

αθλητικές ομάδες και οι Πανεπιστημιακές Σχολές , ώστε να 

συγκροτηθεί το Δίκτυο  Sparta net και να απαντηθεί το 

ερώτημα « Γιατί Σπάρτη;». 

 

• Τον Σεπτέμβρη του 2024 πραγματοποιήθηκε ημερίδα στην 

Αρεόπολη, όπου παρουσιάστηκε από το Ινστιτούτο Σπάρτης όλη η 

εργασία με βάση την οποία εγγράφηκε στο Εθνικό Ευρετήριο της 

Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς το Μανιάτικο Μοιρολόι. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν θεσμικοί εκπρόσωποι της 

Λακωνίας , πλήθος κόσμου και πολλοί Μανιάτικοι φορείς. 
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Κύρια ομιλήτρια στην εκδήλωση ήταν η Καθηγήτρια του Ανοιχτού 

Πανεπιστημίου του Λονδίνου Δρ Κορίνα Γιαξόγλου , η οποία είχε 

εκπονήσει την διδακτορική της διατριβή πάνω στο Μανιάτικο 

Μοιρολόι. Επίσης την δική του ερευνητική εργασία παρουσίασε και ο κ 

Θάνος Βλήτας , επίσης ερευνητής και συνεργάτης του Ινστιτούτου 

Σπάρτης, ο οποίος ασχολήθηκε με την ιστορική έρευνα και με την 

διασύνδεση με τους τοπικούς φορείς που θα έχουν την δυνατότητα 

προώθησης του Μανιάτικου Μοιρολογιού 
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Ο Δήμαρχος Ανατολικής Μάνης και βασικός συντελεστής αυτής 

της επιτυχίας, εμφανώς συγκινημένος, εξέφρασε την μεγάλη 

ικανοποίησή του και δεσμεύτηκε για την πραγματοποίηση στην 

Μάνη το έτος 2025 ενός μεγάλου παγκόσμιου Συμποσίου με 

αναφορά στα τραγούδια του πένθους καθώς και την ανάπτυξη 

δράσεων προβολής του Μανιάτικου Μοιρολογιού 

 

  
  

 

• Τον Οκτώβριο του 2024  εκδόθηκε ο 3ος τόμος του 

επιστημονικού περιοδικού The Historical Review of 

Sp;arta ,ο οποίος περιλαμβάνει τα πρακτικά του 3ου 

Συνεδρίου για την Σπάρτη που πραγματοποιήθηκε το 2023 

στην Ρώμη και είχε θέμα : 

«Αρχαία Σπαρτιατική Θρησκεία: Λατρείες, Τελετές, Ιερά και οι 

Κοινωνικοοικονομικές, Πολιτικές και Στρατιωτικές επιπτώσεις 

τους» 

         

     ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024      
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Ο Νοέμβριος υπήρξε μήνας προετοιμασίας.  

 

•  Υποβάλαμε αίτημα προς το Υπουργείου Πολιτισμού ώστε 

το λεύκωμα με τίτλο «Το ταξίδι της Ευρώπης στον κόσμο» 

των εκδόσεων του Ινστιτούτου Σπάρτης να μπει προς 

πώληση στα πωλητήρια του ΥΠΠΟ 

 

• Επίσης υποβάλαμε αίτηση ώστε το ντοκιμαντέρ για την 

Μάχη της Σελλασίας το 222π Χ, επίσης παραγωγής του 

Ινστιτούτου Σπάρτης, να ενταχθεί στις προβολές μεγάλων 

ιστορικών τηλεοπτικών καναλιών 

Και για τις δύο παραπάνω πρωτοβουλίες εργαζόμαστε 

εντατικά. 

           

         ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 202 4   



  

  

  

K. Παλαιολόγου 67, 231 00 Σπάρτη – Τηλ: 273 10 89 800, Κιν: 6944602206 Email: 

institoutospartis@gmail.com - Website: www.institoutospartis.gr   

  

 

• Τον Νοέμβριο αρχίσαμε ήδη την προετοιμασία για τις 

συνεργασίες που πρέπει να αναπτύξουμε ώστε το 5ο 

Συνέδριο σχετικά με την Παιδεία και το Εκπαιδευτικό 

σύστημα στην αρχαία Σπάρτη, να έχει την καλύτερη δυνατή 

έκβαση. 

 

• Παρακολουθούμε συστηματικά τις εξελίξεις σε σημαντικά 

ζητήματα με τα οποία έχουμε ασχοληθεί στο παρελθόν και 

τα οποία ακόμα καρκινοβατούν.  

 

✓ Έτσι παρακολουθήσαμε την εξέλιξη των εργολαβιών 

των αναπλάσεων στο κέντρο της Σπάρτης που έχουν 

δημιουργήσει τεράστια ζητήματα στην ποιότητα ζωής 

, στην επιχειρηματικότητα και στην προώθηση των 

θεμάτων ανάπτυξης της Σπάρτης και 

αρθρογραφήσαμε σχετικά. 

 

✓ Επανήλθαμε με το θέμα της δημοπράτησης του Νέου 

Αρχαιολογικού Μουσείου της Σπάρτης με την 

ευκαιρία της έκδοσης της οικοδομικής άδειας του 

έργου τον Νοέμβριο 2024. 

 

• Τέλος τον Νοέμβριο συνεδρίασε το ΔΣ του Ινστιτούτου για 

να εγκρίνει τον απολογισμό του 2024 και τον 

προγραμματισμό του 2025  
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          ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024             

 

  

  

Ο Δεκέμβρης ήταν ο μήνας των γιορτών, των πολλών ευχών και 

της ανασκόπησης της δράσης μας!

 


